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تمارين على الأوامر ( تمارين تكاليف )
تمرين (1) :
فيما يلي البيانات الخاصة في شهر مارس (1) في أول مارس كان الأمر س تحت التشغيل وبلغت تكلفته 2000 ريال مواد مباشرة ، 3000 ريال أجور مباشرة (2) خلال شهر مارس بدأت التشغيل على أمر ص وبلغت التكاليف خلال شهر مارس كما يلي : 
	 
	الأمر س
	الأمر ص

	مواد مباشرة
	4000 ريال
	5000 ريال

	أجور مباشرة 
	8000 ريال 
	6000 ريال 


ويبلغ معدل أجر الساعة 2 ريال ومعدل تحميل التكاليف الإضافية 3 ريال / ساعة المطلوب : إعداد بطاقات التكلفة للأمر س والأمر ص عن شهر مارس ؟ 
 تمرين (2) 
فيما يلي البيانات الخاصة للأوامر خلال شهر مايو : 
	الأوامر 
	أ
	ب
	ج
	د

	أول مايو 
	تحت التشغيل
	تحت التشغيل
	تام
	بداية التشغيل

	أخر مايو 
	تم وسلم
	تم
	سلم
	تحت التشغيل

	تكلفة أول مايو 
	ريال
	ريال
	ريال
	ريال

	مواد مباشرة 
	500
	400
	200
	-

	أجور مباشرة
	600
	500
	300
	-

	ت . إضافية 
	1000
	800
	400
	-

	تكلفة خلال مايو 
	 
	 
	 
	 

	مواد مباشرة 
	750
	500
	-
	400

	أجور مباشرة 
	800
	700
	-
	600

	ت . إضافية >>>> يحمل بنسبة من المواد المباشرة 

	القيمة التعاقدية
	6000
	5000
	4000
	3000


معلومات أخرى : 
التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية خلال مايو 3500 ريال ، تحمل  التكاليف التسويقية بنسبة ( 10 % ) من القيمة التعاقدية علماً بأن التكاليف التسويقية العامة 4000 ريال 
المطلوب : 
أولاً : تصوير بطاقات التكلفة للأوامر . 
ثانياً : تصوير حسابات المراقبة اللازمة . 
تمرين (3) : 
فيما يلي البيانات الخاصة بالأوامر لإحدى الفترات : 
- رصيد الأوامر تحت التشغيل أول الشهر                          13000 ريال 
- رصيد الأوامر التامة أخر الشهر                                   5000 ريال 
- تكلفة الأوامر التامة خلال الشهر                                    30000 ريال 
- القيمة التعاقدية للأوامر المسلمة                                     50000 ريال 
- نسبة هامش ( مجمل ) الربح ( 20 % ) 
- ت . تسويقية تحمل بنسبة ( 10 % ) من القيمة التعاقدية ( المبيعات ) 
- تحمل التكاليف الإضافية بنسبة ( 200 % من ت . أولية )
- تكلفة المواد المباشرة خلال الشهر 3000 ريال والأجور المباشرة 4000 ريال .
المطلوب : تصوير حسابات المراقبة للأوامر ؟ 
 
تمرين ( 4 ) 
 تقدر التكاليف الصناعية غير المباشرة التقديرية بمبلغ  40000 ريال  والطاقة العادية للتشغيل 4000 ساعة فإذا علمتي أن : 
	البيان / الأمر 
	أ

تم
	ب
تم
	ج
تحت التشغيل
	د
تم وسلم 

	التكلفة 
ساعات التشغيل
الفعلية 
	2000
800 ساعة 
	30000 
1000 ساعة 
	16000 
400 ساعة 
	27000
1400 ساعة


تبلغ التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية 30600 ريال 
المطلوب : 
1-   التسوية الإجمالية لتكاليف المبيعات ؟ 
2-   التسوية الإجمالية لتكاليف الإنتاج والمبيعات ؟ 
3-   التسوية التحليلية باستخدام المعدل التكميلي أو الإضافي ؟  
تمرين (5) : 
فيما يلي بيانات الأوامر أ ، ب ، ج ، د لمصنع الياسمين عن شهر يناير 2002 :- 
1-   في أول يناير كان الأمر أ تحت التشغيل والأمر ب تام في المخازن تكلفته 20000 ريال 
2-  خلال شهر يناير تم البدء في تشغيل الأوامر ج ، د ، أ وقد تبين أن المواد المنصرفة للتشغيل 4000 ريال وساعات العمل المباشرة 2000 ساعة عمل بمعدل أجر الساعة 3 ريال / ساعة 
3-  في نهاية الشهر تبين أن الأمر ج لا يزال تحت التشغيل بتكلفة إجمالية 6000 ريال وأن تكلفة الأوامر التامة والمسلمة 49000 ريال وبلغت التكاليف التسويقية 10 % من القيمة التعاقدية  
4-  نسبة مجمل الربح 20 % وفروق التحميل 1000 ريال بالنقص والتكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية 10000 ريال 
المطلوب :       تصوير حسابات المراقبة اللازمة 
 تمرين (6) : 
بدأ التشغيل على الأوامر ل ، م ، ن في إحدى الفترات وقد بلغت التكلفة الإجمالية كالتالي : 
	 
	ل
	م
	ن

	تكلفة إجمالية 
	8000
	9000
	4000

	منها ت . محملة
	2000
	3500
	2500

	ساعات فعلية 
	400
	700
	500


وقد تمت الأوامر ل ، ن وسلم الأمر ل للعميل وقد بلغت التكاليف الصناعية غير المباشرة أخر الفترة 8320 ريال فإذا علمتي أن معدل تحميل التكاليف الإضافية 5 ريال / ساعة 
المطلوب : إجراء التسوية التحليلية للأوامر ؟ 
تمرين (7) : 
بدأ التشغيل على الأوامر س ، ص ، ع وتكلفتها الإجمالية 10000 ، 15000 ، 20000 منها ت . محملة 3500 ، 7000 ، 10500 ريال على الترتيب وقد تمت الأوامر س ، ص وسلم س للعميل ، والساعات الفعلية لكل أمر 500 ، 1000 ، 1500 على التوالي .. فإذا علمتي أن التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية 14000 ريال 
المطلوب : معالجة فروق التحميل ( زيادة في التحميل ) بطريقة التسوية التحليلية ، إذا علمتي أن منها 100 ريال بسبب التغيرات الموسمية و 900 ريال عوامل لا إرادية ؟ 
تمرين (8) ( واجب ) : 
إذا علمتي أن الأمر أ كان تحت التشغيل أول مايو وتكاليفه تتضمن 450 ريال مواد مباشرة وأن الأجور المباشرة 400 ريال وبدأ التشغيل خلال الشهر على الأمر ب وبلغت التكاليف خلال الشهر كما يلي : 
	 
	الأمر أ
	الأمر ب

	مواد مباشرة 
	500
	350

	ساعات العمل 
	200 ساعة 
	300 ساعة 


وفي نهاية الشهر تم إنتاج الأمر أ وتسليمه بقيمة تعاقدية 10000 ريال بينما لا يزال الأمر ب تحت التشغيل وبلغ أجر الساعة 4 ريال للساعة ومعدل تحميل التكاليف الإضافية في الساعة 1.5 ريال 
المطلوب : 
1-   تصوير بطاقة التكلفة 
2-   تصوير مراقبة أوامر تحت التشغيل علماً بأن رصيد الحساب أول الشهر 1000 ريال 
3-  معالجة فروق التحميل بالتسوية التحليلية علماً بأن منها 30 ريال بسبب ظروف موسمية ، 50 ريال بسبب عوامل لا إرادية وأن التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية 570 ريال ؟ 
تمرين ( 9 ) واجب : 
1-   في أول يناير 2001 كان الأمر أ تحت التشغيل والأمر ب تام في المخازن وتكلفته 20000 ريال 
2-   تبين خلال الشهر أن المواد المنصرفة للتشغيل 7000 ريال والأجور المباشرة 8000 ريال 
3-  في نهاية شهر يناير تبين أن الأمر ج لا يزال تحت التشغيل بتكلفة 5000 ريال وأن الأمر د باقياً بالمخازن وتكلفته 15000 ريال 
4-   تم تسليم الأمر أ ، ب بأرباح إجمالية 4000 ، 8000 ريال 
5-   يقدر مجمل الربح في المصنع بما يعادل 1 / 3 ) من تكلفة المبيعات 
6-   تحمل الأوامر المسلمة بتكاليف تسويق تعادل 12.5 % من قيمتها التعاقدية . 
7-   فروق التكاليف الإضافية عن الفترة تبلغ 1000 ريال ( بالنقص ) 
8-   تبلغ التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية 10000 ريال 
المطلوب : تصوير حسابات المراقبة والحسابات المتعلقة بالتكاليف الصناعية غير المباشرة 
تمرين ( 10 ):
تستخدم منشأة ياسر الصناعية نظام تكاليف الأوامر مع المعدلات الصناعية في تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة على أساس تشغيل الآلات وفيما يلي بعض البيانات الخاصة بتلك المنشأة : 
	 
	بيانات الأمر رقم 
890 
	بيانات الإنتاج المنتهي  خلال الشهر
	البيانات التقديرية

	ساعات تشغيل آلات
	700 ساعة
	26000 ساعة 
	400000 ساعة 

	ساعات العمل المباشر
	600 ساعة 
	1000 ساعة 
	200000 ساعة

	الأجور المباشرة
	3000 ريال
	40000 ريال
	350000 ريال

	المواد المباشرة
	5600 ريال
	150000 ريال
	1300000 ريال


فإذا علمت أن الأمر رقم 890 قد بدأ في إنتاجه خلال شهر مارس 2004 وقد انتهى إنتاجه خلال هذا الشهر ، وان بيانات التكاليف الصناعية غير المباشرة هي : 
التكاليف الصناعية غير المباشرة المقدرة عن السنة 800000 ريال منها 10000 ريال تكاليف ثابتة 
التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية عن شهر مارس 50000 ريال منها 3000 ريال تكاليف ثابتة 
المطلوب : 
تحديد تكلفة أمر الإنتاج رقم 890 ، وتحديد فروق تحميل التكاليف الصناعية بالزيادة أو النقص خلال شهر مارس 
التمرين ( 11 ) 
ترغب شركة الياسمين حديثاً في دراسة وسائل توزيع التكاليف الصناعية غير المباشرة عن الإنتاج ، وفيما يلي بعض البيانات التقديرية التي اشتملت عليه موازنة العام القادم : 
المواد المباشرة                              144000 ريال
الأجور المباشرة                            218000 ريال 
عدد ساعات العمل المباشر               60000 ساعة 
عدد ساعات تشغيل الآلات               50000 ساعة 
التكاليف الصناعية غير المباشرة       218000 ريال 
وفيما يلي بيانات التشغيل الفعلية الخاصة بالشهر الأول من السنة : 
	رقم الأمر
	المواد
	الأجور
	ساعات العمل المباشر
	ساعات تشغيل الآلات
	الحالة في نهاية الشهر

	ريال
	ريال
	ريال
	ساعة
	ساعة
	 

	100
	3000
	2050
	3000
	3000
	انتهى 

	101
	1850
	1300
	1850
	1850
	تحت التشغيل

	102
	1750
	1650
	1750
	1750
	انتهى 

	103
	2200
	1500
	2200
	2200
	انتهى 


المطلوب : 
1-   تحديد معدلات التحميل التقديرية على أساس 
·        ساعات العمل المباشر
·        الأجور المباشرة 
·        ساعات تشغيل الآلات 
·        التكلفة الأولية 
2-   تحديد تكلفة الأمر رقم 100 باستخدام المعدلات المحسوبة في المطلوب الأول . 
3-  بافتراض نص أن التكاليف الصناعية  غير المباشرة الشهرية الفعلية بلغت 19600 ريال ، حدد فروق تحميل التكاليف المحملة بالزيادة أو النقص عند استخدام كل معدل من المعدلات المحسوبة في المطلوب الأول .
تمارين على المراحل الإنتاجية
تمرين (1) 
يمر الإنتاج في مصنع السعادة للأثاث على مرحلتين وفيما يلي بيان بالمرحلة الأولى خلال شهر محرم 1423هـ 
1-                        6000 وحدة جديدة ( مواد خام ) 0 
2-                        5000 وحدات تامة محولة للمرحلة الثانية 
3-                        1000 وحدات تحت التشغيل أخر الفترة ( ع2 ) 
                 نسبة الإتمام للمواد 100 % وتكاليف التشكيل 60 % ( أجور – إضافية ) 
4-                        بلغت تكلفة المواد المباشرة 21000 ، والأجور المباشرة 16800 ، الإضافية 11200 
المطلوب : إعداد التقارير اللازمة وحساب تشغيل المرحلة ؟  
تمرين ( 2 ) 
يتم الإنتاج في مصنع الزهراء على مرحلتين وقد بدأ التشغيل في المرحلة الأولى على 2000 وحدة حول منها للمرحلة الثانية 1500 وحدة وبلغت الوحدات تحت التشغيل 500 وحدة ( 40 % ) وفي المرحلة الثانية تم إنتاج 1200 وحدة حولت للمخازن بينما بلغت الوحدات تحت التشغيل 300 وحدة ( 60 % - 80 % ) وقد بلغت تكاليف المرحلتين كما يلي : 
	 
	المرحلة الأولى 
	المرحلة الثانية

	مواد 
	4000
	5520 

	أجور 
	7650
	5328

	إضافية 
	6120
	3168


المطلوب : إعداد التقارير اللازمة وتصوير ح / التشغيل لكل مرحلة ؟ 
تمرين (3) 
بدأ التشغيل في مصنع الهدى في المرحلة الأولى شهر صفر 1422هـ وقد توفرت البيانات التالية : 
1-   وحدات تحت التشغيل أول المدة غ1 1000 وحدة بمستوى اتمام 40 %
2-   وحدات جديدة 3000 وحدة 
3-   وحدات منقولة للمرحلة الثانية 3500 وحدة 
4-   وحدات تحت التشغيل أخر المدة غ2 500 وحدة بمستوى اتمام 40 %
5-   بلغت تكاليف الفترة كما يلي : 7200 مواد ، 6600 أجور ، 9900 ت . إضافية 
6-   بلغت التكلفة الإجمالية لوحدات تحت التشغيل أول الفترة 10000 ريال 
المطلوب : إعداد التقارير اللازمة لهذه المرحلة عن شهر صفر 1422هـ وتصوير حساب التشغيل باستخدام طريقة الأول فالأول .  
تمرين ( 4 ) 
بفرض نفس بيانات التمرين السابق علماً بأن تفاصيل رصيد تكلفة أول الفترة لـ غ1 كانت كما يلي : 3200 مواد ، 4500 أجور ، 2300 إضافية 
المطلوب : إعداد التقارير اللازمة وحساب التشغيل بطريقة المتوسط المرجح 
تمرين (5) : 
فيما يلي البيانات الخاصة بشركة السلام الصناعية الخاصة بالمرحلة الأولى : 
-         وحدات جديدة 2000 وحدة 
-         وحدات تامة منقولة للمرحلة الثانية 1600 وحدة 
-         وحدات تحت التشغيل أخر الفترة 200 وحدة ( 60 % ) . 
-         نسبة التلف المسموح به ( 4.46 % ) من الوحدات المعروضة للفحص 
-         الفحص يتم في نهاية المرحلة 
-         تكاليف الفترة 12000 مواد مباشرة ، 6528 أجور ، 4992 إضافية 
المطلوب : إعداد التقارير اللازمة .  
تمرين (6) : 
بفرض نفس البيانات في التمرين السابق فيما عدا 12000 مواد ، 6440 أجور ، 5152 إضافية 
المطلوب : إعداد التقارير اللازمة ؟ 
تمرين ( 7 ) 
فيما يلي البيانات المتعلقة بالمرحلة الأول لشركة الاتحاد الصناعي خلال شهر رجب 1423هـ 
بيانات الإنتاج : 
-         وحدات تحت التشغيل أو الفترة بلغت 1500 وحدة ( 40 % ) تكاليف التشكيل 
-         وحدات جديدة 5000 وحدة 
-         وحدات منقولة إلى المرحلة الثانية 5500 وحدة 
-         وحدات تشغيل أخر الفترة ( 60 % تكاليف التشكيل ) 
بيانات التكاليف : 
	 
	ت . وحدات أول الفترة 
	ت . الفترة الحالية 

	مواد 
	1690
	10000

	أجور
	1400
	8500

	إضافية 
	11200
	6800


المطلوب : إعداد التقارير اللازمة وتصوير ح / التشغيل باستخدام 
(1)   طريقة الأول فالأول 
(2)   طريقة المتوسط المرجح 
 تمرين ( 8 ) 
فيما يلي بيانات المرحلة الأولى بالشركة العربية عن شهر رجب 1422هـ 
1)   بدأ التشغيل على 8000 وحدة 
2)   4000 وحدة تامة محولة للمرحلة الثانية 
3)   2000 وحدة تحت التشغيل أخر الفترة ( 60 % ) 
4)   نسبة التلف المسموح به ( 10 % ) من الوحدات المعروضة للفحص . 
5)   الفحص يتم في نهاية المرحلة 
6)   التكاليف الخاصة بشهر رجب بلغت : 
24000 مواد ش 
16080 أجور ش 
10720 إضافية 
المطلوب : إعداد التقارير اللازمة لقياس تكلفة المرحلة الأولى وتصوير ح / التشغيل للمرحلة .. مع بيان تكلفة الإنتاج التام وغير التام للمرحلة ومعالجة التلف في حالة الاحتمالات الآتية : 
(أ‌)      إذا كان التلف المسموح به ضمن معادلة الإنتاج . 
(ب‌)      تضخيم تكلفة الوحدة بخسارة التلف المسموح به . 
تمرين ( 9 ) : 
بدأ التشغيل في المرحلة الأولى في شهر محرم 1422هـ بوحدات 1000 وحدة .. ووحدات تحت التشغيل أخر شهر ذي الحجة 1421هـ بلغت 400 وحدة ( 50 % أجور ، 25 % إضافية ) 
تكلفتها 4500 ريال   تفاصيلها :     2600 ريال ... مواد 
                                        1800 ريال ... أجور 
                                        100   ريال ... إضافية 
وفي نهاية شهر محرم 1422هـ تم إنتاج 1200 وحدة نقلت للمرحلة الثانية وبقيت وحدات أخرى تحت التشغيل ( 100 % أجور – 50 % إضافية ) 
وقد بلغت التكاليف خلال شهر محرم كما يلي : 
          3000 ريال .... مواد 
          2400 ريال .... أجور 
          1200 ريال .... إضافية 
المطلوب : تحديد تكلفة الإنتاج التام وغير التام مع إعداد التقارير اللازمة وتصوير ح / التشغيل باستخدام : 
-         طريقة الأول فالأول 
-         طريقة المتوسط الأرجح 
**********************************************************

***********************************************

تمارين على التكاليف المعيارية 
تمرين (1) 
فيما يلي البيانات المتعلقة بإحدى المنشآت عن شهر مايو 1952 
- الطاقة المعيارية للإنتاج عن شهر مايو                           600000 وحدة 
- معدل الإنتاج المعياري في الساعة                                 200 وحدة 
- التكاليف الصناعية غير المباشرة المعيارية                     1800000 ريال 
- حجم الإنتاج الفعلي                                                     486000 وحدة 
- معدل الإنتاج الفعلي في الساعة                                     180 وحدة 
- التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية                          1485000 ريال 
المطلوب : تحليل انحرافات التكاليف الصناعية غير المباشرة تحليلاً ثلاثياً 
تمرين ( 2 ) 
فيما يلي البيانات المتعلقة بالمواد المباشرة والتكاليف الصناعية غير المباشرة للمنتج ص بشهر مارس 1992 : 
بيانات معيارية : الطاقة المعيارية للإنتاج خلال الشهر 3000 وحدة ، المواد المباشرة للوحدة 48 كيلو بسعر معيارى  للكيلو 120 ريال 
بيانات فعلية : الوحدات الفعلية التي تم إنتاجها 2500 وحدة ، المواد المباشرة للوحدة 44 كيلو بسعر 132 ريال للكيلو 
المطلوب : تحليل انحرافات المواد المباشرة 
 تمرين (3) 
يبلغ حجم الإنتاج المخطط ( المعياري ) لشهر مارس 1200 وحدة وفيما يلي البيانات الخاصة بشهر مارس : 
بيانات معيارية : 
-         المواد ش : الكمية اللازمة لإنتاج الوحدة 16 كيلو بسعر 5 ريال للكيلو 
-         الأجور ش : الساعات اللازمة لإنتاج الوحدة 3 ساعات بمعدل أجر 10 ريال 
بيانات فعلية : 
-         المواد ش : الكمية المستخدمة في الإنتاج 18000 كيلو بسعر 1.4 ريال للكيلو 
-         أجور ش : استغرق إنتاج الوحدة 4 ساعات بمعدل أجر 8 ريال للساعة 
فإذا علمت أن عدد الوحدات التي تم إنتاجها 1000 وحدة 
المطلوب : حساب الانحراف الكلي للتكاليف ش مواد ، أجور وتحليله ؟ 
تمرين ( 4 ) 
فيما يلي البيانات المتعلقة بالمنتج ( س ) لمصنع فرح عن شهر رجب 1422هـ 
أولاً : بيانات معيارية : 
مواد ش : كمية معيارية لإنتاج الوحدة 4 ك بسعر معياري 2.5 ريال للكيلو 
أجور ش : ساعات معيارية لإنتاج الوحدة 3 ساعات بمعدل أجر الساعة 12 ريال للساعة 
ثانياً : بيانات فعلية : 
مواد ش : الكمية الفعلية المستهلكة في إنتاج المنتج ( س ) 62000 كيلو بسعر 3 ريال للكيلو 
أجور مباشرة : تم دفع 756000 ريال بمعدل 12 ريال للساعة . 
فإذا علمت أن حجم الإنتاج الفعلي 20000 وحدة من المنتج س 
المطلوب :
(1)   قياس الانحرافات الكلية للعنصرين . 
(2)   تحليل انحرافات العناصر المباشرة ( مواد – أجور ) . 
تمرين ( 5 ) 
فيما يلي البيانات الخاصة بإحدى الفترات 
بيانات معيارية : 
مواد مباشرة : الكمية اللازمة للوحدة 5 كيلو بسعر 5 ريال للكيلو 
أجور مباشرة : الزمن اللازم لإنتاج الوحدة 9 ساعات بمعدل 6 ريال للساعة 
بيانات فعلية : 
مواد ش : الكمية المستخدمة في الإنتاج 52000 كيلو بسعر 6 ريال للكيلو 
أجور مباشرة : تم سداد 600000 ريال بمعدل أجر 10 ريال للساعة 
حجم الإنتاج الفعلي 10000 وحدة 
المطلوب :        حساب الانحراف الكلي للمواد ش والأجور ش وتحليله  
تمرين ( 6 ) : 
فيما يلي بيانات التكاليف المتعلقة بمصانع الفدا عن شهر يناير 2000م 
	 
	بيانات معيارية 
	بيانات فعلية 

	مستوى الإنتاج 
	45000 ساعة
	60000 ساعة 

	 
	 
	 

	ت.ص.ش1
	 
	 

	متغيرة 
	180000 ريال
	270000 ريال

	ثابتة
	45000 ريال
	48000 ريال


فإذا علمت أن حجم الإنتاج الفعلي 6000 وحدة وأن الزمن المعياري للوحدة 9 ساعات 
المطلوب : 
حساب الانحراف الكلي للتكاليف ص.ش وتحليله 
تمرين (7) 
فيما يلي البيانات التي أمكن استخراجها من سجلات أحدى المنشآت التي تستخدم نظام التكاليف المعيارية في مراقبة تكاليفها .
البيانات المعيارية : 
الطاقة إنتاجية 15000 وحدة بزمن معياري للوحدة 5 ساعات / ت . ص . ش 187500 ريال 
البيانات الفعلية : 
·        الطاقة الإنتاجية 1500 وحدة 
·        عدد الساعات الفعلية 80000 ساعة 
·        ت.ص.ش الفعلية 208000 ريال 
المطلوب : 
تحليل انحرافات التكاليف ص.ش ( كلي – تفصيلي ) . 
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